屏東縣立中正國民中學100學年度第一學期第二次段考八年級自然科試題
【請將答案填入第3頁答案卷內】　　　　　　　　　　　　　八年     班     號  姓名                

選擇題：共50題
(　　)1. 警察常用「聲紋比對」來鑑定罪犯，主要是比對聲音的：　(A)波形　(B)速率　(C)響度　(D)頻率
(　　)2. [image: image1.jpg]


有關波的傳播，下列敘述何者正確？　(A)只傳遞能量，不傳遞介質　(B)只傳遞介質，不傳遞能量　(C)可傳遞能量與介質　(D)傳遞能量、介質與否，必須視介質種類而定。
(　　)3. 右圖為同時間內甲乙丙丁四支音叉發出聲波波形（經示波器轉換成的波形），哪支音叉被敲得最大力？　(A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)丁
(　　)4. 下列關於縱波性質的描述，何者錯誤？　(A)又稱為疏密波　(B) 相鄰兩疏部間的距離稱為縱波的振幅　(C)密部介質的密度大，疏部介質的密度小　(D)介質振動方向與波前進方向平行。
(　　)5. 下列何者為產生聲音的條件？　(A)振動體急速振動　(B)振動體作不規則的振動　(C)振動體作規則的振動　(D)振動體在介質中急速振動
(　　)6. [image: image5.emf]糖對水的溶解度（ g ∕ 100 g 水）   振動源  響度   ( 分貝 )  頻率   ( Hz )   甲  60  30   乙  80  300   丙  10  1500   丁  70  15000    

繩波在時刻t＝0的波形如右圖，波的週期為4秒，則經1秒後，繩波的波形為下列何者？
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(A) 　           (B) 　           (C)           　(D)

(　　)7. 下圖為紅、綠、藍三種色光照在不同物體後之情形，試判斷哪個物體的表面為黑色？
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 (A)　　　　　　　　(B)　　　　　　　　(C)　　　　　　　　(D)　


(　　)8. 萱萱觀看平靜湖面裡慢慢游動的魚，同時也看到湖面上映出岸旁的大樓，她看到的魚和大樓是：　


(A)都是虛像　(B)都是實像　(C)魚是虛像，大樓是實像　(D)魚是實像，大樓是虛像
(　　)9. 一連續週期波通過介質中某一點時，該點作往復運動的位置坐標與時間關係曲線如附圖，下列敘述何者正確？　(A)振幅為20公分　(B)週期為0.2秒　(C)波長為0.2公分　(D)頻率為0.7赫茲。
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(　　)10. 一般而言，回聲與原聲至少要相隔0.1秒以上，人耳才可辨別出來，在乾燥無風的天候下，聲音每秒傳播（331＋0.6 t）
[image: image12.jpg]



，其中t表示當時的攝氏溫度，某日氣溫15 ℃，則發聲體與聲音反射面必須距離至少多少公尺以上，才可辨別出回聲？

(A) 16　(B) 16.5　(C) 17　(D) 17.5

(　　)11. 一蠟燭放在凸透鏡一倍焦距外，如右圖所示，今若將蠟燭往左移動，試問成像將如何變化？



(A)像往右移動，變大(B)像往右移動，變小　(C)像往左移動，變大　(D)像往左移動，變小
(　　)12. [image: image13.jpg]===
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圖是一向左前進的連續週期橫波。甲、乙、丙三點的瞬間運動方向為何？


　　(A)甲向上，乙不動，丙向下　(B)甲向下，乙向上，丙向上　(C)甲向下，乙不動，丙向上


　　(D)甲向上，乙向下，丙向下。
(　　)13. 有一繩波如附圖，將繩之一端O固定，用手持另一端A點，將繩由平衡點A先向上移至B點，再向下拉至C點再回
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　　　　　到A點，以上的動作是在3秒鐘內完成，則在3秒末所呈現的波數及波形為下列何圖？

　　　　　　　　　　　　　　　 (A)　　　　　　　　　(B)　　　　　　　　　(C)　　　　　　　　  (D)

(　　)14. 有關針孔成像的性質，何者錯誤？　
　　　　 (A)證明光有直進的性質　(B)針孔愈大，像愈清晰　(C)得到左右相反的實像　(D)成像上下顛倒
(　　)15. [image: image15.jpg]409
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對於照相機的敘述下列何者錯誤？　(A)底片的位置在鏡頭的2倍焦距外　(B)調整射入光線多寡的是光圈　

(C)控制曝光時間的是快門　(D)底片上有化學物質（溴化銀）
(　　)16. 取一電鈴放在接有抽氣機的玻璃罩內，通電後，鈴槌敲擊而發出聲音，如右圖所示，若將鐘

　　　　 罩內的空氣漸次抽出時， (A)逐漸變弱　(B)逐漸變強　(C)忽強忽弱　(D)保持不變
[image: image16.jpg]



(　　)17. 小華在一彈簧下方放了一把尺，然後振動彈簧產生縱波，再以相機照相得到右圖之照片，請估計一下該彈簧波的波長為多少公分？　(A)4.00　(B)3.00　(C)2.00　(D)1.00

(　　)18. 潛水者從水裡看天上飛的海鷗，則下列何者為合理的光線路徑方向？
　　　　(A) [image: image43.jpg]


　(B) [image: image2.jpg]


　(C) [image: image3.jpg]s
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【背面尚有試題】

(　　)19. 對於物體呈現色彩的原因，下列敘述何者正確？　(A)藍色汽車會吸收藍色光　(B)以綠光照射紅色蘋果會呈現綠色
　　　　 (C)白色衣服幾乎反射所有色光　(D)透明玻璃幾乎吸收所有色光。
(　　)20. 在夏天(聲速350m/s)和冬天(聲速325m/s)，分別彈奏鋼琴發出的Do音(頻率262赫茲)，則其對應的聲波波長下列
敘述何者正確？(A)夏天波長較長　(B)冬天波長較長　(C)夏天冬天波長一樣長　(D)不一定。
(　　)21. 下列何者無法以光的直進來解釋？　(A)皮影戲　(B)日蝕　(C)光從太陽傳到地球約需500秒(D)陽光穿過樹葉空隙投

射到地面所形成的小圓點
(　　)22. 對於眼睛的敘述下列何者錯誤？　(A)物體所發出的光線，經過角膜、瞳孔射入水晶體，由水晶體折射後，在視網膜

上形成一清晰的倒立實像　(B)在視網膜上所產生的像為倒立，但大腦將其解釋為正立，因此我們看物體時沒有倒立

的感覺。　(C)人到中年以後，無法調節水晶體的焦距，看不清近處的物體，稱為老花眼，此時也可以配戴適當焦距

的凹透鏡來加以補救。　(D) 正常眼睛的水晶體有適當的彈性，能藉著周圍肌肉的動作以調節它聚光的能力。
(　　)23. 擺放六支音叉作共鳴實驗，已知各音叉之頻率為：甲＝400赫茲，乙＝400赫茲，丙＝350赫茲，丁＝400赫茲，戊＝450赫茲；試問當敲擊甲音叉時，有哪些音叉會產生共鳴？　(A)乙、丙　(B)丙、戊　(C)乙、丁　(D)丁、戊
(　　)24. [image: image17.png]


右圖中，人站在平面鏡前100㎝，當他向後退20㎝，他和鏡中的像距離變成多少？

(A)120　(B)240　(C)100　(D)160㎝
(　　)25. [image: image18.jpg]


下列關於聲波的描述，何者錯誤？　(A) 空氣中傳播的聲波是縱波　(B) 聲波在真空中亦能傳播　(C)聲波遇障礙物會反射　(D)聲波在水中與在空氣中的傳播速率不相等
(　　)26. 若將透鏡置於紙面上方12公分，看到如附圖情形，則此透鏡的焦距可能為下列哪一個？　
(A) 20公分　(B)12公分　(C) 10公分　(D)2公分
(　　)27. 小明在學校運動會中，發現一個100公尺短跑的烏龍計時員。他竟然是聽到槍聲後，才按下碼錶，當時無風（當時聲速約為340公尺／秒）。請問：選手的成績應如何更正才是正確的？（計時員站在終點、拿槍者在起點）
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　　　　 (A)增加0.588秒　(B)扣掉0.588秒　(C)增加0.294秒　(D)扣掉0.294秒
(　　)28. 如附圖所示的甲是一聲音前進的方向，則回聲為何？　(A)也是甲　(B)在Ⅱ區，與障礙物夾角為55°　
(C)在I區，與障礙物夾角為55°　(D)在I區，與障礙物夾角為35°


(　　)29. 室內設計師為一家劇院重新裝潢，為了防止聲音被回聲所干擾，他可以在劇院四周的牆壁上，做下列哪幾項處理？
(甲)貼上吸音板；(乙)懸掛柔軟的布幔；(丙)使牆面不對稱；(丁)焊上堅硬又光滑的鐵板。　
(A)甲乙丙丁　(B)甲乙丙　(C)甲乙丁　(D)乙丙丁
(　　)30. 光由空氣進入水中，下列哪些現象會發生？(甲)光速減慢；(乙)波長變長；(丙)頻率變慢；(丁)同時有反射和折射現象；
　　　　　(戊)入射角大於折射角；(己)入射角等於折射角（入射角不等於零度）　(A)甲丁戊　(B)甲丁　(C)乙丙　(D)甲戊己
(　　)31. 下列有關聲音三要素的敘述，何者錯誤？　(A)物體振動頻率愈慢，音調愈低　(B)物體振動幅度愈大，響度愈小
　　　　 (C)物體的音色，由物體發音的波形決定　(D)響度的單位是分貝
(　　)32. 關於凹面鏡的敘述，何者錯誤？　(A)遵守光的反射定律　(B)可以得到正立虛像　(C)由凹面鏡焦點發出的光線，反射後平行於主軸　(D)使入射光發生折射
(　　)33. (甲)真空；(乙)水；(丙)玻璃；(丁)空氣。光在上述介質中的傳播速度何者最慢？　(A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)丁
(　　)34. (甲)汽機車喇叭聲、；(乙)檢查胎兒狀況所用到的聲波；(丙)寵物的叫聲；(丁)蝙蝠發出來感覺四周環境和分辨方向的聲波。以上可能會對人類造成噪音的聲音有幾種？　(A) 1　(B) 2　(C) 3　(D) 4
(　　)35. 如附圖所示，阿輝在木板上以鐵釘固定甲、乙、丙三條橡皮筋，假設三條橡皮筋的鬆緊度相同，已知乙最粗，甲、丙一樣細，乙、丙兩條橡皮筋一樣長，甲較短。當阿輝撥動這三條橡皮筋時，其音調由高到低排列為：　(A)丙＞乙＞甲　(B)甲＞乙＞丙　(C)甲＞丙＞乙
　　　　 (D)乙＞丙＞甲[image: image20.jpg]¥
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四個振動源分別在同一個環境中產生聲音，它們所產生聲音的特性如附表所示。下列有關它們產生的聲音在空氣中傳播的敘述，何者正確？　(A)甲所產生的聲音，人耳無法聽見　(B)乙所產生的聲音，傳得最快　(C)丙所產生的聲音，響度最大　(D)丁所產生的聲音，音調最高
(　　)37. 科學家為了研究海港的地形，搭乘探測船前進，每隔20公尺以聲納發出超音波，並記錄測得回聲所需的時間，結果如下表所示，則下列哪一個圖可以代表此海港的地形？（聲音在水中的速率為1500 m／s）
	距離（公尺）
	20
	40
	60
	80
	100
	120
	140
	160

	測得回聲的時間（秒）
	1
	2
	3
	4
	4
	4
	3
	3.5
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(A)　　　　　　　 (B) 　　　　　　　 (C) 　　　　　　　 (D)　
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柯南為了打開一個音調為Fa（349 Hz）、Mi（330 Hz）、Re（294 Hz）、Do（262 Hz）
　　　　 的音樂鎖，他取得了四個大小相同的酒杯，倒了四杯酒如右圖，以嘴唇貼著瓶口吹
　　　　 氣，而得到這四個音調，終於將鎖打開，請問他必須按照什麼順序對酒杯吹氣？　

(A) dcba　(B) abcd　(C)　bcda(D) adcb

(　　)39. 光線經過不透明紙板上的針孔時，可在後面紙屏上形成燭火影像，如右圖所示當針孔向紙屏移動時，則紙屏上的像將如何變化？　(A)放大　(B)縮小　(C)不變　(D)正立
(　　)40. T恤上有bq兩字母，面向平面鏡時，從鏡中看到的字母會是下列哪一個？

　　　　 (A) bq　(B) dp　(C) qb　(D) pd

(　　)41. 當太陽光由窗外射進屋內時，我們可以看到空氣中的灰塵飛揚，原因是：
　　　　　(A)灰塵有顏色　(B)灰塵吸收太陽光　(C)灰塵反射太陽光　(D)灰塵太黑了
(　　)42. 右圖為光線反射之示意圖，兩鏡面夾角為120°，有一光線射向鏡面，且與鏡面之夾角為
[image: image27.jpg]
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40°，則角度θ為多少度？　(A) 20　(B) 40　(C) 50　(D) 60[image: image29.jpg](i
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(　　)43. 右圖是在一便利商店牆角處豎立的一面鏡子，以方便店員可以看到店內的情況，則關於此鏡子的敘述何者錯誤？(A)此鏡子是凸面鏡(B)此鏡子內所看到的像是放大正立虛像(C)此鏡子可使店員增加視野範圍(D)此鏡子是利用反射原理成像
(　　)44. 在一凸透鏡前有甲、乙、丙、丁、戊五個物體，如附圖所示。其中OA＝AB＝OC＝CD＝焦距。在透鏡右方置一可自


由移動位置的屏幕，觀察五個物體的成像情形，下列敘述何者錯誤？(A) 要觀察甲物所成清晰的像，右方屏幕必須置於 



AB間　(B)丙物所成像的性質為倒立放大實像　(C) 若將凸透鏡換成凹透鏡，戊的成像為正立放大虛像　(D) 丁戊無法在

屏幕上成像
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(　　)45. 透鏡成像實驗時，取透鏡置於直尺的正上方，觀察其成像，結果如圖所示。下列敘述何者正確？
　　　　　(A)此透鏡為凹透鏡　(B)成像為實像　(C)直尺與透鏡間的距離大於透鏡的焦距
(D)將透鏡慢慢靠近直尺時，發現其成像會愈來愈小
(　　)46. [image: image32.jpg]
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下圖為複式顯微鏡成像示意圖，請問下列選項何者正確？　(A)目鏡為凹透鏡，物鏡為凸透鏡，物鏡焦距比較長　(B)目鏡、物鏡都是凹透鏡，物鏡焦距比較短　(C)目鏡、物鏡都是凸透鏡，物鏡焦距比較長　(D)目鏡、物鏡都是凸透鏡，物鏡焦距比較短
(　　)47. 附圖為某種視覺缺陷的成像圖，下列相關敘述哪一個正確？　(A)為近視眼，配戴凸透鏡矯正　(B)為遠視眼，配戴凸透鏡矯正　(C)為近視眼，配戴凹透鏡矯正　(D)為遠視眼，配戴凹透鏡矯正
(　　)48. 下列光學儀器的成像，與原物比較，何者錯誤？　(A)顯微鏡可以得到倒立放大虛像　(B)眼睛可以得到倒立縮小實像　(C)照相機可以得到倒立縮小實像　(D)放大鏡可以得到正立放大實像。
(　　)49. 身穿藍衣、白裙在充滿紅光的相片沖洗室工作，則衣服顏色在紅光下看起來如何？　(A) 藍衣、白裙　(B) 紅衣、紅裙　(C) 藍衣、紅裙　(D) 黑衣、紅裙
(　　)50. 有白光、紅光、綠光及藍光四種不同的色光照射在紅色玻璃片上，若虛線表示無透射光線，則透過紅色玻璃之光線最接近下列何種情況？
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(A)　　　　　　　　　　(B) 　　　　　　　　　　(C) 　　　　　　　　　　(D)　
屏東縣立中正國民中學100學年度第一學期第二次段考八年級自然科答案卷
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